

REGIONALES

Un pueblo que desaparece

El Gobierno acaba de tomar medidas para resolver la gran crisis que atraviesa el campo andaluz, especialmente en las provincias de Jaen y Almeria.

Lo lamentable de esta cuestion es que Lorca no ha cesado de llamar la atencion a los Poderes Públicos sobre la miseria que se avecinaba, y que ya ha llegado sin que se haya hecho nada por remediarlo.

No hace mucho, el ministro de Fomento señor Matos, antes de tomar la cartera de Gobernación, prometió venir para poder comprobar personalmente las necesidades de Lorca y buscar la fórmula que habría de evitar la ruina total del campo lorquino.

Ahora, el señor Estrada, acaba de visitar el campo andaluz y ha expuesto a sus compañeros de Consejo la necesidad de atenderla.

En miseria más aparatosa se adueña de los hogares campesinos; el hambre ya ha comenzado a ofrecer sus síntomas más aterradores.

El «plante» que en días pasados efectuaron los regantes en la su- basta de aguas de el «Alporehón» es ya un sintoma que bien claro evidencia la desesperación del espíritu del campo lorquino.

Creo que la importancia de Lorca, merece que se preocupen un poco, por ella. Y ya que el ministro de Fomento actual ha tomado con cariño estas cuestiones, bueno es que sepa que en la provincia de Murcia hay un pueblo muy importante: Lorca, que va desapareciendo con rapidez pasmosa, porque hasta ahora, no se ha hecho por él nada positivo.

M. ALCAZAR FERNANDEZ.

INFORMACION REGIONAL

Estrecho de Fuente-Alamo

La epidemia gripal.-Un bando del alcalde de Fuente-Alamo

En virtud de que en la diputación de Fuente-Alamo de Murcia se han registrado numerosos casos de gripe, hasta la fecha con caracteres benignos, por el señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Fuente-Alamo don Asensio Garcia Garcia, se ha fijado un bando en todas las diputaciones, en el que se exponen las medidas higiénicas, que la Junta municipal de Sanidad de su presidencia, acordó aconsejar a los vecinos para evitar la propagación o contagio, siendo las más importantes el empleo de desinfectantes en los Centros de reunión, (cafés, bares, teatros, barberías, etcétera) y la colocación en dichos Centros de escupidoras con desinfectantes.

Además de las medidas de dicho bando, también se acordó por dicha Junta de Sanidad clausurar las Escuelas Nacionales de Fuente-Alamo hasta primeros de mes, o hasta que se crea necesario si para dicha fecha no ha cesado la epidemia, y a los señores médicos comunican de las diputaciones que es necesario igual medida también serán clausuradas las escuelas de las demás diputaciones.—C.

CAMPOS DEL RIO

La tormenta y la helada

Para el señor gobernador

En primer lugar, mil gracias al señor Director de EL LIBERAL, por la acogida que dió a mi comunicado anterior en las columnas del periódico que tan dignamente dirige; pues con ello nos ha abierto las puertas del mismo, para que aunque sea toscamente, por no estar habituado para ello, y carecer de la cultura para escribir públicamente se necesita, pueda en nombre de este vecindario, pedirle al Gobierno atienda nuestra demanda de auxilio que le imploramos, a raíz de la enorme pérdida que descargó en este término municipal; agravada a raíz también, de haber esterminado nuestros productos de la huerta la reciente ola de frío.

Día por día, señor gobernador, se va alejando la causa, pero los efectos se van sintiendo en mayor escala y tan cerca, que se tocan. Día que pasa, la huerta castigada por los rayos solares, se halla en peores condiciones y el vecindario, atemorizado al contemplar los daños horribles que existen y a la vez viendo el hambre como se les avecina.

Yo no puedo con mi torpe pluma describir el triste cuadro que se le presenta a este vecindario, pero se decir y repetir una y mil veces, que los daños causados por la tormenta, unidos a los efectos de la helada, son incalculables y que debido a ellos, si el Gobierno no presta su ayuda, decia en mi anterior y repito ahora, que pronto veremos el hambre en la clase media y humildes y sujetos a grandes privaciones los propietarios.

Es muy lógico pensar que si este vecindario va a carecer de lo más indispensable para sustentarse, ¿cómo puede atender a sus pagos, no solamente a los particulares sino municipales, provinciales ni generales? Se aproxima el primer trimestre del repartimiento general de utilidades y la contribución; y a los humildes vecinos, encima de no poder darle de comer a sus hijos o familiares, verán como el Estatuto de Recaudación se les aplica, echándose encima el rigor de la Ley (a veces injusta como en este

El problema de los agrios

En Alcira se han suspendido las operaciones de recolección y confección

Alcira.—Como protesta de la forma en que se realiza la inspección de los agrios lo cual ha originado la detención en Hendaia de 200 vagones de fruta, lo que supone una pérdida de medio millón de pesetas, el Crédito de Exportadores ha suspendido las faenas de la recolección del fruto, así como las de confección y facturación.

Esto origina el paro forzoso de varios miles de obreros. Para solucionar el conflicto, se pide que la inspección se realice en las debidas garantías en las estaciones de partida.

28, a las 3 t.

LEA V. DIARIAMENTE

HERALDO DE MADRID

La crisis del trabajo en la provincia

Miseria y emigración en Mula

Cómo se solucionaría el conflicto.-El pantano «Cierva».-Una carretera sin terminar desde hace varios años.-Otra carretera en lamentable estado.-Un plan para aumentar el riego, que la Confederación no lleva a la práctica

Hemos leído con verdadero interés, el bien escrito y pensado artículo de fondo de EL LIBERAL del día 22 del corriente, por revestir gran importancia para esta provincia. Mula es una de las poblaciones a quien más interesa; la sequía que padecemos desde hace años, es más acentuada en este término, que en el resto de la provincia, en donde ha llovido varias veces en el precedente otoño e invierno actual, mientras que en este término solo ha llovido una vez, tarde y escasamente.

Somos en esto, desgraciadamente los más castigados, y ello no solo perjudica a los cultivos de secano, sino que aminora el agua del riego de la vega de tal modo, que desde hace varios años vienen elevándose a gran altura de precios las subastas de agua de este heredad, hasta el punto de valer en ocasiones 300 pesetas el regar una tahulla una sola vez.

Habría quien diga: «Y cómo es posible regar una tahulla cuatro o cinco veces en el estío, y que el cultivo sea remunerador? Nada de eso; los riegos, que se repiten lo menos posible, se dan por no perder los árboles de que está poblada esta vega, y en espera de que vengan tiempos mejores.

De saber que esta sequía había de persistir aun varios años serían arrancadas todas las plantaciones. ¡Habría caridad para nosotros!

Por consecuencia de ello, la crisis del trabajo es tal, que ha llegado a constituir una situación pavorosa a los obreros de esta; unos se empujan hasta donde le es posible; otros emigran con sus familias, y los que

no pueden ni aun conseguir el dinero indispensable para el viaje, se lanzan a la mendicidad ya bien entrada la noche, con los rostros tapados, para ocultar el rubor que los tiene al verse obligados a pedir un pedazo de pan para sus hijos, teniendo fuertes brazos para ganarlo. Pensábamos en estos graves males cuando llegó EL LIBERAL, a nuestras manos, y la lectura del referido artículo, (que aplaudimos en todas sus partes) nos surgió la idea ayudando así a lo que se pide en el, de indicar en estas columnas las obras que hay pendientes de realización en este término y aun fuera de él, varias de necesidad imperiosa y que remediarían la angustiosa situación porque atraviesan esos mencionados hijos del trabajo.

Se subastó y adjudicó la construcción del segundo trozo del canal para la traída de aguas del Pantano «Cierva» a esta vega; obras que se dijo empezarían inmediatamente... y no ha sido así. Están sin terminar, desde hace varios años, la carretera de Mula a Calasparra y de Piñero a Lorca. Tan ineficaz abandono, concluirá por deteriorarla completamente, siendo evidente que con poco mas, en relación con lo gastado, quedarían terminadas, seguramente, concluirán de perderse y los obreros seguirán con hambre.

La carretera de Alcantarilla a Puebla de Don Fadrique, en grandes trozos se halla en lamentable estado.

Tiene, además, la Confederación Hipráulica del Segura, un vasto plan de obras para conseguir aumentar en esta vega el agua para

su riego; problema a resolver de gran importancia y que nadie ignora por lo mucho que se viene hablando de ello en la Prensa murciana y en la de Madrid.

Estas importantes obras, no solo remediarían el mal presente, urgente e imprescindible, sino que crearían una gran riqueza local y por ende nacional.

Proyecta dicha corporación a costa de estos tercetamientos construir un canal desde la fuente de Mula al sitio conocido por el Gallardo, punto en que entra el agua del río en la sequía mayor, obra de gran magnitud. Y además obrar los brazales y brazales del riego de esta vega que quedan por revestir.

Concedemos que estas obras se demorasen si una gran necesidad no la reclamara con urgencia; pero en la presente ocasión, sería obra de buenos gobernantes emprenderlas a la mayor brevedad posible, por que ello, además de beneficioso sería humanitario, y por lo mismo, debe estudiarse el medio de vencer urgentemente las dificultades que puedan haber.

Oreo de mi deber, contribuir con estas líneas a fomentar la realización de la idea lanzada en este importante diario, por si con ello se consigue el fin práctico propuesto. Si todo cayese en el vacío seguiría nuestro espíritu con el mismo dolor, con la misma pena; pero a lo menos nos quedaría la tranquilidad de haber propuesto soluciones, que no están en nosotros resolver.

S. GARCIA MIÑANO Mula y Enero 1931.



Barcelona.—Ved la cacha barcelonesa, animada por la figura de esa gicis con la raqueta en su diestra. Fotó que aporta otro grano de arena a la colosal obra que Barcelona va levantando deportivamente para ofrecer al Mundo. Porque aquí en España—parece que sus no nos hemos dado cuenta del magno esfuerzo de la ciudad catalana en pro del sport internacional.

El día en Barcelona

Una nota de la Acción Catalana y la Acción Republicana sobre las elecciones

La actitud de los estudiantes

Barcelona.—Esta mañana han aparecido en la Universidad unas proclamas de la «F. U. E.» catalana en las que se dá cuenta a los estudiantes de la instancia que elevaron al presidente del Gobierno en 13 de diciembre del año pasado solicitando la reposición en sus derechos del catedrático señor Xirau, a fin de que pudiera reintegrarse a sus clases, y la libertad de todas las juntas de estudiantes detenidos.

De esta petición no se ha tenido contestación hasta ahora, y en vista de ello la «F. U. E.» ha dirigido un telegrama al Gobierno del que también se dá cuenta de las proclamas, anunciando la huelga por 48 horas, que podrán prolongarse si no se atienden sus peticiones.

Esta mañana una comisión de estudiantes visitó al Rector, quien les manifestó que él no podía impedirles el que se declararan en huelga, pero que no ejercerían coacciones sobre los que quisieran entrar en clase.

Los estudiantes se dirigieron hacia la Rambla, por donde pasaron en grupos, siendo disueltos por la policía.

La Acción Catalana y la Acción Republicana

Esta mañana celebraron una re-

reunión los elementos de la Acción Catalana y de la Acción Republicana de Cataluña, en la que sostuvieron un cambio de impresiones acerca de las elecciones anunciadas por el Gobierno.

Después de la reunión facilitaron la siguiente nota: Los representantes de la Acción Catalana y de la Acción Republicana de Cataluña, han celebrado una reunión para estudiar los aspectos del problema político planteado por los asuntos electorales, ante el anuncio del Gobierno Berenguer de unas próximas elecciones.

Los representantes de una y otra parte han contrastado con satisfacción la coincidencia de pareceres existente, y en este cambio de opiniones han acordado celebrar otro más amplio con los elementos representativos de la democracia española, para, una vez expuestas los puntos definitivos del problema bajo el aspecto de vista de la política catalana, concretar la forma para que en la convivencia ibérica puedan tener incremento y desarrollo los principios del liberalismo y la democracia española, y las aspiraciones de este pueblo y de otros pueblos españoles que desean el resurgimiento de su vida interior.

En virtud de la noticia publicada en la Prensa de esta capital, el día 28 del actual, facilitada en el Gobierno «civil» sobre una partida de pimiento que se encontraba en Alicante, con sospechas de adulteración, de un exportador de La Nora, nos visita los exportadores de aquel pueblo, señora viuda de José Díaz Sánchez, don Casiano Gil Marín y don Andrés Garofa Díaz, acompañados del presidente del Gremio de Exportadores de Pimiento, para hacer constar que dicha partida no ha salido de sus almacenes y por consiguiente no les afecta a la honorabilidad y honradez comercial que vienen disfrutando.

Quedar complacidos.

Información municipal

Ante las fiestas de abril

Al recibir esta mañana el alcalde a los periodistas les manifestó que continuaban las reuniones preparatorias para la asamblea que se celebrará el día 2 del próximo febrero para acordar la celebración de las fiestas de abril.

Añadió que el mismo día, después de la reunión, saldrá la cabalgata anunciadora, en la que no se llevarán hachones ni bengalas, a fin de cortar los incidentes que esto ocasionó otros años.

Visitas

Dijo también el señor Alcázar que había recibido diversas visitas, entre ellas la del gobernador militar de la Plaza, general don Ceferino Pérez Fernández.

La rifa de la Protectora

Igualmente le habían visitado unos pobres de los que venden papeletas de la Rifa de la Protectora, para tratar de la reforma que se establecerá en ella a partir del primero de febrero, tanto en el número total de listas, como en la forma de su distribución.

El reloj municipal

Por último manifestó que ante el peligro que suponía había sido quitada la esfera del reloj municipal, y que ya obraba en su poder el presupuesto para la instalación de una nueva esfera.

NOTICIAS

Nuestros queridos amigos don Andrés, doña Consuelo y don Juan López Ferrer Moreno, nos confieren el encargo de expresar su agradecimiento a cuanto se han asociado a la pena inmensa que les agobia con la muerte de su querido padre y gran amigo nuestro don Juan López Ferrer (q. e. p. d.) y tuvieron la atención de asistir al entierro y a los sufragios verificados por el descausado eterno del finado.

Al cumplir esta misión sentida y delicada que se nos confiere, hemos de reiterar a los afligidos hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento, deseando que esta prueba de sincero afecto, que Murcia entera les ha rendido, con este triste motivo, alivie y mitigue los dolorosos recuerdos que en ellos ha de despertar la pérdida del llorado padre.

En virtud de la noticia publicada en la Prensa de esta capital, el día 28 del actual, facilitada en el Gobierno «civil» sobre una partida de pimiento que se encontraba en Alicante, con sospechas de adulteración, de un exportador de La Nora, nos visita los exportadores de aquel pueblo, señora viuda de José Díaz Sánchez, don Casiano Gil Marín y don Andrés Garofa Díaz, acompañados del presidente del Gremio de Exportadores de Pimiento, para hacer constar que dicha partida no ha salido de sus almacenes y por consiguiente no les afecta a la honorabilidad y honradez comercial que vienen disfrutando.

Quedar complacidos.

Advertisement for Aspirin. It features a circular logo with a woman's face and the text 'Cuando las mujeres sufren toman Tabletas de ASPIRINA BAYER'. Below the logo, it says 'No afectan al corazón.' and 'Legítimas sólo en el embalaje original, "Bayer".'

SUCESOS

Una desgracia

Al caerse del carro que conducía, Manuel Funes López tuvo la mala fortuna de producirse lesiones graves y la fractura de la sexta costilla.

Fue asistido en el Hospital.

Una detención

En el cortijo denominado «Alamo», fué detenida por la guardia civil de Archivel, María Josefa Martínez García, de 52 años, que estaba condenada a dos meses de prisión por el delito de desobediencia a la autoridad.

Ingresó en la cárcel de Catavaza para cumplir condena.

Amenazas de muerte

La guardia civil de Fortuna detuvo en su domicilio a Antonio Cutilas Bernal, de 46 años, jornalero, ocupándole una escopeta que usaba sin licencia, con la que amenazó de muerte a su esposa Eugenia Lozano. Pasó a disposición del Juzgado.

Un robo

En el ventorrillo denominado «El Diablo», sito en el kilómetro 60 de la carretera de Jumilla, se perpetró un robo. La guardia civil comprobó que los ladrones para llevar a cabo su objeto habían violentado la puerta de la calle apoderándose de ropas y objetos valorados en unos cientos de pesetas, forzando los muebles donde se guardaban.

Practicadas averiguaciones, los objetos fueron hallados a 500 metros de la casa y reconocidos por su dueño.

Un supuesto robo

La guardia civil del Palmar detuvo a Pedro López Cánovas, natural de Molina, al que se encontró atado de pies y manos y con un puñuelo en la boca, en el domicilio de Francisco Pérez. Pedro, que sostiene relaciones íntimas con una hija de Francisco, manifestó que le habían asaltado varios desconocidos robándole mil doscientas pesetas que llevaba. Como incurriese en contradicciones fué detenido, comprobándose que el robo ha sido ficticio.

MERCADOS

MURCIA

Frutas y hortalizas Cotización del día 29 en la Lonja: Patatas, 18'00 pesetas los 50 kilos; tomates 25'00; ajos, 50'00; chirivías 20'00; pimientos gordos, 60'00 pimientos menudos, 3'00; boniatos, 8'00; ajos secos 75; apios, 20'00; cebolla seca, 10'00; cardos, 20'00. Peros, 75'00; melones, 30'00; limones, 15'00; granadas, 25'00; uva, 100 dátils, 12'50; manzanas, 45; naranjas millar, 8.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Viernes 30 de Enero de 1931 Dos sesiones a las seis y media tarde y diez noche

PROGRAMA

Éxito colosal de la magistral producción Sónora en diez partes titulada Tarakanowa interpretada por el gran actor Rudolph Klein Rodgge. El mayor acontecimiento.

Central Cinema

Domingo 1.º de Febrero 1931 seis y media tarde y diez noche Reposición de la colosal comedia dramática en 7 partes Bigamia por María Jacobini. Estreno de la super-comedia Ufa en cinco partes La condesa loca por la simpática Dina Gralla.

Media Luna Cinema

Viernes 30 de Enero de 1931 desde las cinco de la tarde El drama en dos partes La engañosa senda La 1.ª y 2.ª jornada de la serie La princesa esmeralda

Cine Popular

Viernes 30 de Enero de 1931 desde las cinco de la tarde La producción en 5 partes Perdido en el desierto La película en 5 partes La mala ley

Géneros de cuenta por docena.

Calabaza tonatera, 140,0; rábanos, 0'40; berenjenas, 0'50; lechugas, 0'50; coles, 4'00; coliflores, 4'00; ajos tiernos, 0'15.

Pescados y mariscos

Precios en la Pescadería. Merluza, 6 ptas. kilo; pescadilla, 4'00 mero, 5; calzón, 3'00; emperador 4'00 pajel, 3'00; jibias, 3'00; calamares, 6'00 pulpos, 2'00; dorada, 3'00; mujol, 2'50 besugos, 3'00; bonito, 3'00; gallinas, 3'00; boga 1'40; sardina, 1'60; salmón, 6; boquerón, 1'20; chirrete, 1'20 alacha, 1'20; lobarros, 5; bacalao 1'20 langostinos, 20; gambas 4'00; almejas, 2'00; lenguados, 7.

La vida en Madrid

Los obreros sin trabajo

Madrid.—Grupos de obreros sin trabajo recorrieron esta mañana las calles pidiendo limosna. Fueron disueltos por la fuerza pública.

Muerte de un aviador

En la Dirección de Aeronáutica manifestaron esta tarde, a las 10, que había fallecido en la clínica Camacho el teniente piloto del aeródromo de Albáete don José García Janer, herido en un accidente de aviación ocurrido ayer.

Suscribase a EL LIBERAL 2 pesetas al mes

Pobreza proletaria

Madre, mi madre; el invierno es un lobo para los pobres... Y ya está aquí el invierno, madre, con sus horrores...

Nieva todos los días... llueve cuando no nieva... y el frío, a todas horas, nuestra comarca asuela...

Ahora, qué va a ser de los hombres que trabajan la tierra? Hundidos en la sombra de sus inmundas cuevas, destrozados y mudos los tiene la tristeza...

¡que no hay nada que tanto en el alma nos duela, como el arpon que clavan el frío y la miseria!

¡Yo no se ya qué aguardan, madre, los pobres para hacer su defensa! Su vida, un mal Invierno, cortará la pobreza...

¡Yo no se ya qué aguardan! ¡Yo no se ya qué esperan! Lueve... Nieva... ¡el frío, hace del agua, bronce! ¡El Invierno es un lobo para los pobres!

Madre: si en nuestra puerta limosna un pobre pide por caridad, ¡que no se vaya nunca de nuestra puerta sin su cacho de pan!

Martín PEREA ROMERO.

¡Yo no se ya qué aguardan, madre, los pobres para hacer su defensa! Su vida, un mal Invierno, cortará la pobreza...

¡Yo no se ya qué aguardan! ¡Yo no se ya qué esperan! Lueve... Nieva... ¡el frío, hace del agua, bronce! ¡El Invierno es un lobo para los pobres!

Madre: si en nuestra puerta limosna un pobre pide por caridad, ¡que no se vaya nunca de nuestra puerta sin su cacho de pan!

Martín PEREA ROMERO.

Colegio Oficial de Médicos de la Provincia de Murcia

Se pone en conocimiento de los señores Colegiados que desde el día primero de Enero del corriente año, ha comenzado el funcionamiento del grupo I de Invalidez y I de Vida, de la «Previsión Médica Nacional».

Se recuerda a los médicos inscritos en la misma y que hayan sido admitidos, la conveniencia de comunicarse a la Secretaría del Colegio, dentro del más breve plazo posible, las defunciones de los mutualistas que concocan. De los señores que hayan solicitado su ingreso y que todavía no se les haya comunicado la admisión, con la presentación del primer recibo de sus cuotas de entrada y de garantía, deberán comunicarlo al señor Secretario por si estuvieran pendientes sus solicitudes de algún trámite reglamentario.

El Secretario, Julio Mabilly Blanco

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 30 de Enero de 1930.—Viernes.—San Hipólito, mártir.—San Losmes, abad.—San Félix.—San Alejandro y Santa Marina. La Misa y oficio divino de Santa Marina, virgen y mártir, con to semidoble y color encarnado. El mes de Enero consta de 31 días y está consagrado al Niño Jesús. El toque de alba, a las cinco media de la mañana. El toque de oraciones, a las once y media de la tarde. El toque de Animas a las nueve de la noche. Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las once de la mañana. Se reserva con Bendición a las once y media de la tarde. Día 30.—En Santa Catalina. Día 31.—En la Merced. CULTOS En la Catedral.—El coro por la

mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres y media Vísperas y Completas Laudes. En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde. Denuncias y pequeños sucesos Jefatura municipal Por los agentes de la guardia municipal fueron impuestas en el día de ayer las denuncias siguientes: Por circular carros y bicicletas sin matricular, diecisiete. Por no llevar colocada la chapa de matrícula de la bicicleta en sitio visible una. Por circular montado en el carro que conducía, una. Por tener carro abandonado y subido en la cers, una. Por circular autos con exceso de luz, dos.

Por circular auto en dirección contraria, una. Por circular autos con exceso de velocidad, tres. Asociación de Cultura Musical El sábado, 31 del corriente, actuará en Remea ante los socios de esta Asociación el cuarteto Belga, con piano, meritísima agrupación musical consagrada por la crítica y los públicos de toda Europa. Aun cuando esta va a ser la primera vez que este cuarteto actúa en Murcia, es la tercera tournée que realiza por España y en todas ellas ha sido tal el éxito obtenido por su extraordinaria depuración artística y la homogeneidad de su conjunto, que puede catalogarse su actuación entre la de las mejores agrupaciones de esta clase que hemos oído en España. Suscríbase a LA MODA PRACTICA

LAS CARRERAS DE GALGOS



Madrid.—Los galgos con sus lomos estremecidos de impaciencia dispuestos a disputarse la Copa Provincial de Madrid. Abajo, «Cartaja» y «Huracán», primera pareja que participó en la lucha.

Disposiciones oficiales

Los médicos titulares e inspectores de Sanidad 29, a las 3 t. Madrid.—La «Gaceta», en su número de hoy, publica una real orden disponiendo que se incluya en el escalafón de médicos titulares e inspectores municipales de Sanidad con el número que les corresponda a aquellos funcionarios que a tales afectos hayan completado su expediente en la fecha en que por la Dirección general de Sanidad se publique el escalafón en forma de folio. La lucha contra el cáncer Por otra real orden se nombra a don Jorge Silvela delegado regio de la Liga contra el cáncer. Una segunda real orden nombra al doctor don José Goyanos director del Instituto Canceroso.

Los desahucios por falta de pago

También publica la «Gaceta» una disposición por la que se determina que con carácter general el artículo octavo de la real orden de 20 de diciembre de 1930 deroga la real orden de 2 de marzo de 1928 en cuanto que disponía que en las poblaciones donde existieran varios juzgados municipales en los casos de desahucio y de desahucios por falta de pago, entendiéndose los jueces correspondientes al distrito en que está enclavada la finca contra cuyo inquilino se establece la demanda, y que en consecuencia, en los casos de desahucio por falta de pago se observará lo dispuesto por el artículo 14 en relación con el cuarto del real decreto de 21 de diciembre de 1925, que determina que la competencia del juez en estos casos estará determinada por un turno.

LA SALUD ES LA VIDA En provecho de ella, exija V. siempre LAS LEGITIMAS PASTILLAS VALDA que no pueden venderse más que EN CAJAS CON EL NOMBRE VALDA EN LA TAPA. Si le propusieren a V. OTRO REMEDIO MEJOR, OTRO REMEDIO TAN EFICAZ, OTRO REMEDIO MÁS BARATO Esté V. persuadido que no le interesa NO HAY COSA QUE EQUIVALGA A LAS PASTILLAS VALDA Poco sobre todo TENGA CUIDADO de emplear LAS LEGITIMAS que son sólo las que SE VENDEN EN CAJAS que llevan el nombre VALDA

LA MEJOR MAQUINA DEL MUNDO LA UNICA QUE TIENE TODOS LOS ROZAMIENTOS A BOLAS AGENTE PARA MADRID Y BARCELONA RUDY MEYER AGENTE PARA MURCIA Antonio González Conejero Plaza de Fontes, 3 - Teléfono 1156

INGENIEROS AGRÓNOMOS Antigua Academia Oteya y Loma Fundada en 1900 Castellé, 17. - MADRID La matrícula está abierta de cuatro a seis de la tarde. La correspondencia a don Ernesto de la Loma. GANGA VERDAD Naranjos bordes dos verdes y melocotoneros segundos ple círculo, más baratos que nadie. Don Julio Perona, San Bartolomé, 3. EL RAYO Se facilita con suma rapidez Matrículas para Automóviles, Camiones y Motos, y Carnet para conducir. Despacho: San Nicolás, 13, bajo. SARNIA Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías Suscríbase a EL LIBERAL

CALEFACCIONES POR AGUA CALIENTE Perfectamente calculadas para su buen funcionamiento. Las de menor consumo, más fácil manejo, y las que dan temperaturas más uniformes, resultando MUY ECONÓMICAS DE COSTE BRUGAROLAS Y C.ª Sociedad n.º 10 - MURCIA - Teléfono n.º 1239 Referencias a satisfacción sobre demanda. Presupuestos gratis y sin compromiso. SECCION ESPECIAL POR PALABRAS DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS LEY DEL TIMBRE NODRIZAS VENTAS Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 ptas. . . Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 fds. — 0,15 De 100,01 a 250 fds. — 0,30 De 250,01 a 750 fds. — 0,60 De 750,01 a 1.200 fds. — 1,20 De más de 1.200 fds. — 2,40 El impuesto del Timbre por anuncios será de cuenta de los señores anunciantes, y de la cuantía que fija la vigente ley del Timbre. (Sección especial para anuncios de cría, a 30 cts. inserción) Ama de cría para su casa, de 28 años de edad, leche de ocho días. Razón: Molina, calle de P. Rivea, 11, preguntando por Carmen Riquelme Pardo. (28) Ama de cría para casa de los padres, de 25 años de edad, leche de cinco meses. Razón: Camino de Espinardo, Huerto de las Bombas, preguntando por Carmen la Pericant. (30) Verdadera ganga. Automóvil cerrado, como nuevo, baratas. Espalda del ayuntamiento. Bicycletas. Véndese casa planta baja, 3.000 pesetas. Razón: Cánovas Castillo, 39. CERDOS. Si queréis, que vuestros cerdos engorden rápidamente evitando el riesgo, usad PROVENDIEN, de venta en todas las Droguerías. Pleno Goloso, el mejor purificante en el envase más práctico. En todas las farmacias. Gallinola—enriquece la sangre de las gallinas proporcionando un aumento considerable en la puesta de huevos. Indispensable a los criadores si quieren obtener muchos huevos, de cáscara sólida, grandes y con yemas coloradas.

Fabricación de pan de lujo TAHONA DE STA. EULALIA — San Antonio, 42 Rico «Pan de Viena» todos los días a las 11.—«Pan integral de trigo del país, de sabor agradabilísimo.—«Pan Regio» de exquisito gusto.—Única casa que fabrica esta clase en Murcia, siendo el «Pan Regio» de gran consumo en las grandes poblaciones. ANGEL GARCIA MOLINA — Teléfono, 1706

MIEL DE ROMERO NATURAL Clase superior seleccionada la venden a precios muy económicos en Espinardo, junto a la Iglesia. También hijos pejareros, clase primera, a precios baratísimos, Tienda la Purísima de Fernando Romero, junto a la Iglesia Espinardo.

Horario de trenes en la Estación de Murcia

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	Horas de		
					Llegada	Parada	Salida
424	Omnibus	1.ª-2.ª-3.ª	Murcia	Cartagena	>	7:10	
424	Omnibus	1.ª-2.ª-3.ª	Cartagena	Chinchilla	7:50	8:4	
721	Correo Expres	1.ª-3.ª	Madrid	Cartagena	8:25	8:45	
191	Correo	1.ª-2.ª-3.ª	Alicante	Murcia	9:5	10	
217	Correo	1.ª-3.ª-3.ª	Murcia	Granada	>	9:15	
205	Expres discrecional	1.ª-3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	9:21	9:27	
940	Mixtos	1.ª-2.ª-3.ª	Murcia	Alicante	>	9:30	
242	Omnibus	1.ª-2.ª-3.ª	Chinchilla	Cartagena	18:5	18:40	
243	Omnibus	1.ª-2.ª-3.ª	Cartagena	Chinchilla	14:50	15:10	
941	Mixto	1.ª-2.ª-3.ª	Alicante	Murcia	18:45	>	
204	Expres discrecional	1.ª-3.ª	Valencia-Madrid	Cartagena	18:52	18:58	
216	Correo	1.ª-2.ª-3.ª	Granada	Murcia	19:55	15	
916	Correo	1.ª-2.ª-3.ª	Murcia	Alicante	>	20:10	
215	Correo Expres	1.ª-3.ª	Cartagena	Madrid	20:30	20:50	
240	Omnibus	1.ª-2.ª-3.ª	Chinchilla	Cartagena	20:35	21:5	
245	Omnibus	1.ª-2.ª-3.ª	Cartagena	Murcia	21:45	>	

ATLETAS DEL AUTOMOVILISMO son los camiones. los autobuses. AUMENTAD SU POTENCIA EQUIPANDOLOS CON BUJIAS CHAMPION CONCESIONARIO PARA ESPAÑA, FRANCISCO FLORES.- ESPINARDO, MURCIA

FOLLNETI DE «EL LIBERAL» (272) EL DIABLO EN PALACIO NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A. Partido de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo. (MADRID) No tuvo aquel día el mismo apetito que otros, y concluyó antes que de costumbre. Ya no pudo dominarse. Mandó que un criado fuese al tribunal de la Inquisición y otro al convento para averiguar dónde se encontraba el dominico. Media hora después volvieron los dos criados y dijeron lo mismo: —No está, ni lo ha visto. —Imposible—respondió Espinosa con aspereza. Emientísimo señor, en el tribunal aseguran todos que el padre Bernardo no ha ido hoy, a pesar de que a uno de los dependientes que se llama Luis le mandó que lo esperase allí con otro de sus compañeros. —No lo entiendo. —Y por más señas, emientísimo señor, que los que esperan están de un humor muy malo, pues dicen que no han dormido la noche pasada y no han podido ir a comer. Se arrugó el entrecejo del cardenal, El otro criado añadió;

En el convento aseguran que el padre Bernardo salió esta mañana y no ha vuelto, y aunque suponen que está ocupado en el tribunal, empiezan a ponerse en cuidado. —Inmediatamente uno de vosotros volverá al tribunal, preguntará donde vive un esbirro que se llama Mateo... —Yo lo sé. —Pues corre y que Mateo te diga si ha visto hoy a fray Bernardo y a qué hora, con lo demás que le parezca conveniente. Obedeció el criado. Llegó a la morada de Mateo, y fué introducido en el dormitorio de éste, apenas dijo que era de la casa de su eminencia. El esbirro que conocía muy bien al sirviente, le preguntó apenas lo vió: —¿Qué me manda su eminencia? —Que lo digáis si hoy habéis visto al padre Bernardo. —No. —¿Estáis seguro de lo que decís? —Pues claro está que estoy seguro. ¿Cómo he de equivocarme? A nadie he visto hoy más que a mi mujer, y nadie ha estado en mi casa, ni el médico, que supongo vendrá mas tarde. —Su eminencia no lo entiende, pero yo tampoco. —¿Y qué es lo que no entendéis? —El padre Bernardo se ha perdido. —¿Qué estáis diciendo? —Que ha desaparecido, si así os parece mejor. —Desaparecido, perdido! ¿Hablaís seriamente? —No me tomo la libertad de chancearme cuando se trata de cumplir las órdenes de su eminencia. —¿Por Satanás!

—Y nuestro respetable amo se impacienta, y se enfada, y manda que por todas parte busquen al padre Bernardo; pero no se le encuentra, ni nadie lo ha visto. Hemos estado en el tribunal, y en el convento... —No lo busquéis, —¿Por qué? —Porque no lo encontrareis! —En qué os fundáis para creerlo así? —Decide a su eminencia que el padre Bernardo muerto o vivo, debe estar en poder del diablo... —¡Jesús! —Ya entenderá su eminencia lo que quiero decir. —Repetiré vuestras palabras. —Si, en poder del diablo, o del miserable que a cinstarzas me molió, pues para el caso es lo mismo ¡Oh!... Y no puedo moverme, nada puedo hacer! —¿Tenéis algo más que decirme? —Nada. —Pues que Dios os dé alivio, que no quiero detenerme, porque ya sabéis que a su eminencia no le gusta esperar. —Recordadle que soy su criado más fiel. No se detuvo más el sirviente. Cuando se presentó a su señor, repitió con toda exactitud las palabras de Mateo. —¡Oh!—exclamó el cardenal, sin poder contenerse—. No se equivoca; el diablo, ese niño audaz... ¡Y todavía dudará el rey!

que se reuniesen, tratasen del asunto y adoptasen las resoluciones convenientes. Las órdenes del cardenal fueron tan terminantes y tan apremiantes, que poco después después de una hora estaba reunido el tribunal de la Inquisición, y sus individuos escuchaban, horrorizados e indignados profundamente, el relato del suceso. Todos pidieron el mas terrible castigo para el criminal, que había llevado su audacia hasta el punto de atentar contra la persona sagrada de un inquisidor. No tardía pruebas; pero Espinosa estaba convencido de que el delincuente era el paje, y no se necesitaba mas para condenarlo. Hablóse allí sin ninguna reserva. Discutióse largamente sobre la conveniencia de que el Santo Oficio reclamase abierta] y terminantemente la persona del atrevido paje. Sobre este punto las opiniones estaban divididas. Los que conocían bien a Felipe II aconsejaban que se trabajase silenciosamente y sin emplear otras armas que la astucia. Los demás pedían que se formulase la reclamación con la debida solemnidad, y que, en caso de negativa, invadiese el tribunal el palacio, dando así una prueba de que su autoridad estaba sobre la del monarca. Al fin se colocaron en un término medio, que era lo peor que podían hacer, y se decidió que el cardenal fuese a ver al rey, y lo convenciese de que la prisión del paje era de gran interés para la religión. Colocada la cuestión en este terreno, y partiendo de la reclamación del santo tribunal, les pareció a los inquisidores imposible que Felipe II se negase a entregar a Luis y provocase un conflicto, cuyos resultados nadie podía prever. Espinosa no se entregaba a semejantes ilusiones;

—Y así, lo manifestó claramente; pero no quiso echar sobre sí la responsabilidad de las consecuencias. —Ahora mismo—dijo el cardenal—iré a ver al rey; pero temo que mis razonamientos y amonestaciones no sirvan mas que para ponerlo sobre aviso, quedando nosotros en peor situación. —Peor no puede ser—replicó uno de los inquisidores. —Si—añadió otro—, porque ahora podemos apoderarnos del paje, y después no. —Ya hemos decidido—repuso Espinosa,— y, por consiguiente, me parece ocioso volver a discutir. —Ciertamente. —Os dejo para que os ocupéis en hacer cuanto es imaginable con el fin de que se averigüe, siquiera, fray Bernardo ha muerto. —Temo que así haya sucedido. —Y yo creo que se han contactado con encerrarlo. —Si; lo mismo que al pobre Benito. Poco después, todos los esbirros, toda la numerosa y bien organizada policía de la Inquisición, puso en movimiento. Si habían asesinado al dominico, debía encontrarse pronto su cadáver! pero si lo habían encerrado ¿dónde estaba? Podía desde luego asegurarse que no lo habían sacado de Madrid, puesto que era imposible hacer esto en pleno día. Los esbirros habían de trabajar en balde. Sin embargo, ya sabemos que el fraile contaba con el auxilio de su puñal y que tenía muy cerca a Mateo. Cerca de las cinco de la tarde era cuando el cardenal llegó a palacio.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, en mm., Lluvia, en mm.

La actualidad política

El ministro de la Gobernación dice que el Gobierno irá a las elecciones sea como sea

Y que el pueblo español votará a los que vayan a la lucha

Matos y los periodistas

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió a primera hora de la tarde a los periodistas.

Estos le preguntaron por su viaje a Barcelona, a lo que contestó que no podía decir mucho de él, pues había sido cosa de unas horas.

No obstante, prosiguió, he podido adquirir la impresión que allí trabaja todo el mundo, y que se preocupan más de su trabajo que de los asuntos políticos.

Los informadores le preguntaron el motivo de su visita a Ventosa, a lo que contestó que la había motivado el novenario de la muerte de un hijo del ex-ministro.

Las impresiones políticas

Los periodistas le preguntaron sus impresiones políticas sobre el actual momento.

Visado por la censura

Pero de todos modos, prosiguió Matos, el Gobierno se propone ir a las elecciones sea como sea, y mientras me vean en este despacho, pueden asegurar que habrá elecciones.

Visado por la censura

El actual gobierno, continuó, no tiene significación política, y sus ministros están en él con su representación personal y su historial político.

Por otra parte, yo veo que existe un gran núcleo de opinión nacional, que nosotros no podemos dejar de tener presente, que ve la solución a los problemas nacionales en las Cortes, y que irán a votar a los que se presenten en las elecciones. Si hay quien cree que no debe ir a ellas, que no vaya.

Hablando de los republicanos catalanes, dijo Matos que creía por lo que él había leído en la Prensa catalana, que estos irán a las elecciones.

Los periodistas le preguntaron si creía que de las elecciones saldrán nuevos partidos, contestó que lo ignoraba, pero que lo que salga saldrá de las Cortes, ya que España las pide y el Gobierno está dispuesto a formarlas el día primero de marzo.

Visitas a Berenguer

El presidente del Gobierno recibió esta mañana la visita de los marqueses de Zafra y de Vista Alegre, y la del doctor Colina.

También recibió la visita de una comisión de Astorga que fué a pedirle que se den órdenes por las autoridades militares para que vuelva allí el regimiento que hasta ahora constituyó dicha guarnición.

La suspensión de un periódico

También recibió la visita de los presidentes de las Asociaciones de la Prensa del Norte y del Noroeste, los cuales fueron a pedirle que por las autoridades militares se levante la orden de suspensión que pesa sobre el periódico de San Sebastián «La Prensa», el cual lleva un mes suspendido, con el natural perjuicio para el personal de redacción y talleres.

El Carnaval madrileño

Por último recibió la visita de una comisión de comerciantes madrileños que fueron a pedirle que se autorice la celebración del Carnaval en la Castellana.

Visado por la censura

Manifestaciones de Berenguer

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió anoche a varios ministros. El general Berenguer volvió a insistir a los periodistas en que se realizará el plan electoral que el Gobierno se ha propuesto, en la for-

ma ya anunciada y que la convocatoria se hará el día 8 de Febrero próximo.

Los republicanos de la derecha

La derecha republicana ha acordado abstenerse de tomar parte en las elecciones y dice que ni la seriedad mas indispensable a toda agrupación política ni el concepto mas rudimentario de lo que son los comicios, permiten asociarse a la farsa que se va a representar.

Una nota del ministro de la Gobernación

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa en la que se dice que firme el Gobierno en su propósito de marchar hacia la normalización de la vida constitucional de España, proclamó antes y proclama ahora la necesidad de hacer actuar un Parlamento para resolver en él los trascendentes problemas que hay planteados.

Parecía lógico, sigue diciendo la nota, que los elementos que están deseosos de exigir responsabilidades no se negaran a ir a las Cortes a demandarlas; que quienes censuraron el cisma de los antiguos partidos políticos aprovecharan la ocasión para hacer arraigar sus convicciones y que en suma, los que todo lo criticaron tuvieran oportunidad para la crítica.

Sin embargo, les pareció todo tan malo que se dedican a propagar la idea de la abstención.

No quiere el Gobierno penetrar en el fondo de este asunto prejuzgando los móviles de la abstención. Afirma, asimismo que ir contra la idea del funcionamiento del Parlamento supone tanto como empujar a que se continúe gobernando sin él.

Continúa la nota diciendo que al Gobierno le interesa hacer constar su independencia en la

contienda electoral por no tener filiación política alguna.

Por eso no ha de escatimar medida alguna que vaya encaminada a garantizar la sinceridad de la elección para el triunfo del sentir popular: la amplitud en la elección de alcaldes por los propios Ayuntamientos, la extensión de la fe notarial, el automático nombramiento de los magistrados del Supremo que han de formar la Comisión de actas, el levantamiento del estado de guerra, la libertad de Prensa y de reunión en el período electoral, la aplicación de las garantías que la ley ofrece. Toda otra iniciativa que se ofrezca será estudiada por el Gobierno quien no quiere más que la legalidad.

Quien en tales circunstancias se abstenga serán otras las razones que a ello le obliguen.

España tiene problemas urgentísimos que resolver en el Parlamento: los cambios, la cuestión ferroviaria, los presupuestos, Confederaciones, régimen de concesiones hidrográficas, estatutos municipal y provincial, revisión de la obra de la dictadura, responsabilidades por el ejercicio de la misma, consorcios, la enseñanza, Comités paritarios, etc. etc.

Continúa la nota diciendo que a todos afectan estos problemas. Quienes tengan visión de las responsabilidades que se contraen verán que no se pretende con ello ninguna ventaja política.

El Gobierno ve con satisfacción como surgen candidatos que se preparan a incorporarse a la vida política del país.

Lo que opina Romanones de la actitud de los constitucionales

Un periódico publica esta noche una conversación sostenida por uno de sus redactores con el conde de Romanones acerca de la actitud adoptada por los políticos del grupo constitucionales.

Dijo que él no le daba tanta importancia como los periódicos de la izquierda.

Yo, dijo el Conde, la esperaba. Se sabía que la actitud que hubieran de adoptar estaba sujeta a la que adoptaran los republicanos.

El rey, siguió el Conde diciendo, necesita abrir un período de consultas con los jefes políticos antes de decidirse a tomar un partido fijo.

Yo creo que del jefe del Gobierno no puede oír otro consejo que no sea el de llamar a los jefes políticos para consultarles.

Creo que se debe proceder a formar un Gobierno con los jefes de partidos políticos con un

presidente que estuviera un tanto alejado de la actuación política.

Este es mi consejo leal y sincero.

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

Los ministros de Fomento e Instrucción pública visitaron al Presidente.

Al salir el señor Tormo dijo que aunque las noticias que se tenían de las algaradas estudiantiles eran satisfactorias, en algunas provincias no habían cesado.

Poco tiempo después salió el Presidente quien dijo que iba a comer a casa del duque de Alba.

Al ver a los periodistas dijo que la nota del grupo constitucionalista podía ser publicada.

Vista de la causa contra don José Serrán

Madrid.—Para hoy estaba señalada en la Audiencia la vista de la causa seguida contra don José Serrán.

Este salió de la cárcel acompañado del señor Galarza que también se encuentra preso por los sucesos últimamente desarrollados.

Durante la vista, que tuvo que ser suspendida por no haber acudido los testigos, se produjeron varios incidentes.

La Asamblea Nacional de Inspectores de Escuelas

Madrid.—Durante la mañana y la tarde de hoy la Asamblea Nacional de Inspectores de primera Enseñanza ha celebrado sesión.

El secretario dió lectura a las conclusiones aprobadas en la discusión de la ponencia que trata del idioma español en el extranjero.

Se discutió luego la ponencia sobre la inspección médico-escolar fijándose las reglas precisas para la acertada educación e higiene del niño.

Un asambleista trató del asunto referente al puesto que deben ocupar los Inspectores en las oposiciones.

Se lamentó de la preterición con que se les suele admitir en ellos.

La Mesa propuso que fueran preferidos los de mayor edad y categoría.

Tratóse después de la dignificación de los locales destinados en provincias con destino a las inspecciones.

El inspector señor Vergés pidió que el sueldo mínimo del Inspector sea de seis mil pesetas.

El Inspector jefe de Madrid se adhirió a esta petición alegando que se da el triste caso de que un inspector con cuatro mil pesetas de sueldo se vea en la necesidad de tener que inspeccionar a un maestro que cobra seis u ocho mil pesetas.

Lo del ferrocarril Ontaneda-Calatayud

El juez especial parece ser que ha dictado auto no habiendo lugar a procesamiento

Madrid.—Como recordarán nuestros lectores el Ateneo presentó una querrela contra el concesionario del célebre ferrocarril de Ontaneda-Calatayud, para cuyo asunto se nombró juez especial a don Salvador Abellán con amplias facultades para actuar en toda España.

Según noticias el juez ha dictado auto denegando el procesamiento del concesionario señor Solms.

Esta determinación la fundamenta en varios considerando y resultandos.

Parece ser que contra este auto se entablará la correspondiente apelación.

Del conflicto estudiantil

En Valladolid se clausura la Universidad

Valladolid.—Por acuerdo de la Junta de Gobierno de la Universidad han sido suspendidas las clases en todas las Facultades hasta el día 2 de febrero próximo.

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 28

Table with financial data: Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Interior, 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos, Id. belgas.

La exportación de naranja

En Irún se hallan detenidas doscientas cajas

San Sebastián.—Comunican de Irún que se hallan detenidas doscientas cajas de naranja helada.

La inspección fitopatológica no ha permitido la salida del fruto.

Los naranjeros de Castellón

Castellón.—En la Cámara de Comercio se reunió la asamblea de productores y exportadores de naranja, para proceder a la organización de la Comisión inspectora de la exportación en los puertos de Burriana y Castellón.

Asistieron representantes de los sindicatos de los pueblos de La Plana.

En un pueblo de Guadalajara

Un individuo furioso la empresa de a tiros con todo el mundo

Y dice que eso no es nada comparado con que hubiera hecho sino se le detiene

Guadalajara.—Comunican del pueblo de Palmarejos de Jdraque que ha ocurrido un sangriento y emocionante suceso en el que intervino como protagonista el vecino León Martínez, conocido con el apodo de «El Senda», de cincuenta años de edad, de estado viudo y de oficio labrador.

León se encontró con otro vecino llamado Canuto Gil, que trató de impedir el paso del ganado que aquel conducía. Con este motivo entre ambos se produjo una viva discusión, que terminó marchándose León a su casa.

A poco volvió con una escopeta y haciendo uso de ella disparó contra Canuto, hirándole la perdonada en ambas piernas. Entonces intervino la vecina Benita Llorente que afeó la conducta al agresor y León hizo uso de nuevo de la escopeta disparando contra aquella, a la que causó una herida grave en la cabeza.

Canuto, aunque herido, marchó al Municipio dando cuenta de lo ocurrido al secretario y cuando se hallaba en la puerta del Ayuntamiento con el secretario y varios concejales en el preciso momento en que el herido les explicaba como había ocurrido el suceso, se presentó el agresor, que al ver el grupo volvió a hacer uso de la escopeta disparándola e hiriendo de nuevo a Canuto y a los concejales don Félix García, don Mateo Her-

nando y otros cuatro, como también al secretario.

Seguidamente el agresor penetró en la Casa Consistorial, en donde se encontraban los demás concejales y volvió a emprenderla a tiros cayendo víctimas de su furor el caide don Dámaso Gil, don Seriano García, el niño de 10 años Mariano Llorente y la muchacha Modesta Hernández.

No paro aquí el furor de León cometida esta otra hazaña marcial en el campo, donde prendió fuego diez parideras con ganado pereciendo entre las llamas la mayoría de ellas.

Estando en esta última fecha se presentó el vecino Angel Llorente que intentó detener al delincuente, forcejeando con él le arrebató la escopeta.

León viéndose desarmado emprendió la huida, pero perseguido por Angel y dos somatenistas se ser detenido y conducido al Ayuntamiento, seguido de numerosísimos vecinos que pedían se le diese castigo ejemplar.

León ha declarado que cuando había hecho era poco para que hubiera hecho de no haber sido tenido.

León es individuo de pérfida antecedente.

El protagonista de este dramático suceso, que ha producido gran indignación entre el vecindario de aquella localidad, quedó detenido a disposición de la autoridad judicial.

Este periódico está visado por la censura

La escena y la pantalla

Teatro Romea

Anoche puso en escena la compañía de Francisco Morano la comedia en tres actos «Manos de plata».

Esta producción de Serrano Anguita, ya conocida de nuestro público, sirvió para que el notable actor obtuviera un éxito más.

Le secundaron con acierto Amparo Fernández Villegas y Pilarcita Calvo, contribuyendo todos en las posibilidades del reparto.

Circo Villar

Comenzaremos por lamentar la división que se ha hecho de las producciones sonoras. A las sincronizadas en discos, se las llama «sincronizadas». A las que lo están en la banda, «sonoras».

El público por su parte ha hecho otra. A las que sólo tienen música y efectos «sonoros», las llama del primer modo. A las que tienen diálogos, del segundo. Y se da el caso de que se considere engañado si las empresas le anuncian como películas «sonoras» por ser de banda, las que sólo por las causas dichas considera sólo como «sincronizadas».

Esto, podría evitarse anunciando en cada caso en qué consiste la «sonoridad» de la película, y si la sincronización es a disco o banda.

Diremos también, que con frecuencia se anuncian como rusas, incluso como la primera película rusa que se proyecta en España, cintas que únicamente son «de ambiente ruso», de un ambiente más o menos piculesco.

Y después de decir todo esto, que lo hemos pensado muchas veces y que ayer nos lo recordó «Tarakanova», añadiremos que esta producción, rusa o de nacionalidad desconocida, sonora o sincronizada, es una gran producción.

Lo es por su sincronización, a base de unas canciones, algunos efectos sonoros, y lo que pudéramos llamar su partitura. No será suficiente con arreglo a alguna de esas definiciones, a llamar «sonora» a la

película; pero bien quiséramos en todas ellas estos elementos vieran tan dieciséis años de edad.

El leit motiv es una canción de síms, y todos los momentos musicales responden perfectamente que deben ser en estas producciones, o sea el afianzamiento de lo que perciben los ojos.

Y considerada en su aspecto de dirección, la película es también gran acierto.

Su acción una fábula asentada en la corte de Catalina II, se desarrolla en la batalla, en las nevadas y trineos, en los portados y reuniones de los indeterminados en tugurios, que son tan prodigiosas las películas esta indole. La fotografía no es más que hasta donde debe ser, por ejemplo: de la batalla, muestra más que el primer plano en los momentos del torero, basta una rápida visión de la nueva en el petro.

La presentación, fastuosa dando en todo momento la impresión debida. Y en cuanto a parte.

Edith Jeane, supo encarnar perfectamente el papel de Tarakanova, mostró una voz dulce, y da su actuación dió la seguridad merecer que el celuloide la vea para siempre. Olaf Fjord, actor muy blando para poder réplica completa. Los demás ajustados.

Repetiremos que, sin ser producción para todo el público, «Tarakanova» habrá de gustar todos los públicos.—Jorba.

HIPERTENSION

RIÑÓN -- VEGIGA -- DIABETES -- IMPUREZAS DE LA SANGRE

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas Aguas de Concoete. 1 botella diaria 15 días al mes, en ayunas y media tarde.

Caja de 25 botellas, 32 Ptas., de 50 55 Ptas. Polietos y pedidos Administración Coreonte, Muelle, 38, Santander.

AMPLIACIONES DIBUJO

Encargad copias en grande de vuestra fotografía. (Muchos encargos recibidos) 15 pesetas. Pascual 5, tercero, Manuel Serrano.

CHAMPAGNE CONTINENTAL

Jiménez Varela.-Puerto de Sta. María Pedidos a D. Salvador Gómez Villá.-Mariano Vergara, 21.-Murcia

Advertisement for Laxen Busto laxative, featuring an illustration of a man and the text 'llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso!

Advertisement for 'LA MUJER EN EL PENSAMIENTO DEL HOMBRE' with illustrations of a woman and a man, and text discussing gender roles and relationships.

Lea en la edición de la tarde

«El Hijo de la Noche»